

Z československé republiky

Protest českých vojáků — Návratní listy píší: Dostali jsme od vojínů střeleckého pluku československého dolní píší, v němž rozhodně odmítají jsou útoky oho- lých úkrotitelů, páchaných le- gionáři a vojny českosl. na Tě- šínsku áve a zasává rozkol do řad našeho národa. Vojíní ukazují, že "Právo Lidu" ani hláska za- starého režimu nepovedlo proti hanebným úkrotitelům rakon- sko-maňarského vojska v ne- šťastném Srbsku. "Právo Lidu" nejvíce psalo pro válku pro- eizí zájmy, doslovně, bez nejmen- ší poznámky ořikovalo štvátské zprávy vídeňských listů. A dnes, kdy i dohoda uznává, že jsme se všech stran ohroženi, zasává ten- to list nedůvěru k vládě a han- bí statečně naše vojsko, jež obě- tavě, za nejtěžších okolností sto- jí na přední stráž. "My, kteří jsme prodělali akci na Těšínsku od počátku až k napřízenému ú- stupu za demarkační čaru, pro- hlásujeme, že naše vojsko chova- lo se vůči obyvatelstvu i zajat- cům s největší benevolencí, zatím co Poláci zacházeli s našimi lidmi krutě a bezohledně. Nechceme vyvolávat nějaké konflikty, ale musíme upozornit, jak šířením podobných nesmyslných zpráv ná- še věc na Těšínsku je poškozová- na, neboť "Právo Lidu" s velkou radostí si ocitují nepřátelské listy za hranicemi. Protestujeme pro- ti způsobu psaní "Práva Lidu", jež mlčením pomítá zvěrstva ma- ňarského a polského vojska, kdežto nás líčí jako vrahy, vyvr- hele lidské společnosti. Pro právo a spravedlnost, pro republiku Česko-slovenskou jsme ochotni kdykoliv obětovat zdraví a polo- žiti život."

Kapitán "bratr Voska". — Časopis "Večer" píše: "V Prá- vu Lidu čteme stále "soudruh Vo- ska", v "Českém Slově" 6. břez- na zase "bratr Voska". Jednou bychom si měli uvědomiti toto. Kapitán Voska jest pokrokový socialistou anglosaským, vývojo- vý pracujícím, národně vše ořic- tím, hlavně však demokratem občanským, který oceňuje lid ne- dle politické škatulky, ale dle vnitřní ceny, dle gentlemanského chování a hlavně dle práce, kte- rou kdo koná pro své bližní: je to člověk rázu Masarykova, jenž snaží se pro dobro všech, a proto stiskne poctivě dělníkovy pravice, jako svému známému, Wilsonovi nebo Lansingovi. Zrovna tak by- lo mohla požadovat pro sebe ja- kož zámožného zaměstnavatele buržoazie a kde jáká strana, ne- hoř uplatňuje programy všech, pokud chtějí skutečně lidské do- bro. Netaháme vzácného české- ho člověka a amerického občana do malicherných oceňování stran- níckých, uvědomíme raději všechny v život to, co hlásá."

K událostem v Kadani a Cho- mutové. — Navštívil nás ořic- tív svědek události v Kadani. Jeho sdělení je dokladem, že k polito- vánsko-hodným událostem došlo je- diné vinou a provokací německou. Dopolodní, dne 4. března, Němci se stocovali a volali na české vo- jny, stojící na stráž. "Čestí pá- vy budete dnes podávákami z mé- sta vyhnaní." Čestí vojáci z ná- sta vyhnaní úplný klid a německých provokací si neváhali. Odpoledne Němci strhli český praporek z ra- nice, vztyčili velkokněžské. Když Němci odpoledne právodem šli ze- seháze na náměstí, napadli brozí- vé vojsko a z jejich řad padla proti vojsku střelná rána, po níž teprve vojsko v sebeobraně za- kročilo. — O událostech chomu- tovských též svědek sděluje, že na obráz Masaryka a Wilsona, který je umístěn na kasárnách českého vojska, Němci házeli ka- meny, plivali a spílali vojsku: "Čestí pá, vy musíte ven!" Vo- jáci však zachovali vůči těmto provokacím chladnou krev. Z to- vární Poldovy v Chomutově šli německí sociálně demokraticí dělníci v převodu, v jejich čele šel veditel s inženýry a úředníky. Ježto den minul v Chomutové bez krveprolití, nejsou s tím chomu- toví Němci spokojeni a připrav- ují nový demonstrace.

Uvítání Pionierů v Bratislavě

VI. — Hlavní velitel českosloven- ských vojsk generál Pionieri při- jel do Bratislavě se štáblem. Kdy- general Pionieri vystoupil a vlá- ku, zahrála hudba italskou hym- nu, načež po vzájemném před- stavení přítomných přehlédi ge- neral čestnou setinou. Po té se celá společnost odebrala do dvo- rany nádražní, kde jménem ne- přítomného ministra dra. Šrobá- ra vládní poradce Kornel Stodola francouzsky uvítal generála v sí- dle československé vlády pro Slo- vensko. Generál ve své odpovědi vyslovil radost nad tím, že mohl přehlédi své sídlo do Bratislavě, sídla to zplnomocněnce českoslo- venské republiky, odkud krásně- slovensko s tak pěkným úspě- chem je spravováno. Slovensku jakož i jeho hlavnímu městu ky- ne velká budoucnost. Dále vy- slovil radost nad tím, že tak jako doposud i nadále bude moct v ú- plném souladu spolupracovati k zabezpečení budoucnosti českoslo- venské republiky, ku které itals- ký národ má velké sympatie. Po- řadí generál také zahrála hudba o- bě naše národní hymny a generál s právodem odebral se do svého bytu v paláci bývalého arc. Be- dřicha, kde bude sídliti se svým štáblem.

Návratní listy píší: První ro- ta Čechoslováků z Ruska nás žá- dá, abyechom sdělili všem občan- ňm a občankám Československé republiky jejich stanovisko k po- slednímu události. Právě v pod- statě tolik: "Vrátili jsme se po- velkých svízlech. Mnozí z nás byli žalováni bolševiky a cítili- dodes na svém těle rány, udě- lané jim v zajetí na rozkaz komi- ší bolševických německého půvo- du. Neznáme sympatii k bolševi- kům, tím méně k Němcům, kteří v jejich intencích pracují. Známe německou práci z Ruska a jsme do krajnosti odhodláni zabrániti takové agitaci v naší mladé repu- blice, která nám tak přirostla k srdci. Nechceme žádného utlačo- vání Němců v republice, nechce- me opakovati starého bezpráví páchaného Rakouskem na nás — nechceme jen, aby si každý z nás vstřípil do hlavy, že je občanem Československé republiky s pre- sidentem — našim Masarykem — že nutno konečně vypuditi z roz- pálených mozků vzpomínky na staré Rakousko a Habsburky. Do- kud jsme zde my a naši bratři z Francie, Italie a ostatní věrní vojsko československé, jsou vše- sky takové snahy a provokace- mariny. K veřejnosti pak voláme: Nedejte se vyprovokovati lidmi, poslanými k vám vyvolat bouři! Proto na stráž před provokatéry, za něž považujeme každého spe- kulanta s životními potřebami, každého občana, který nerespek- tuje do důsledků nařízení vlády, každého vojína, který koná špat- ně svoji povinnost, ať je Němcem, židem nebo Čechem. Jsme záru- kou národu, vlastní i presidentu. Nejsme zaprodané kapitálu a ne- jsme přáteli bolševiků. Odmítá- me útoky některých našich řá- sů píší proti našim bratřím na Tě- šínsku namířené, chceme, by kaž- dému přirostla republika k srdci, aby každý měl na zřeteli, že ná- rodu republiky jest — dobrem nás všech."

Vymáhání přeplatků maximál- ních cen. — V poslední době za- chváčeny byly některé kraje naší republiky mouchou hmotin. V němž jest od výrobců a obchodní- ků, zejména ale od zemědělců, po- žadováno vrácení přeplatků, jež svého času jim byly dány nad ce- ny maximální. Akce ta vede v některých okresích k naprosté- mu rozvrácení veskeřského spo- lečenského a hospodářského života. Aby poněkud těm učiněn byl ko- noe, žádáno z některých stran vy- hlášení všeobecné amnestie pro- ty, kdož za dřívější rakouské vlá- dy ceny maximální překročili. Že- vládla na návrh ten přistoupiti nemůže, jest jasno. Byl by tím ořícen veskerý právní cit občana- telstva a dána volná ruka pro vyházení cen do výše i v budou- nosti. Na druhé straně třeba u- znati, že pod štítulem vrácení pře- platků dopouštějí se některé oso- by přímého vydrápaní a že vřácení přeplatků nepožádají jenom ti, kdož zhoří přeplacené zkonsumo- vali, nřbez namože i ti, kdož je s dohrm vřácenkem dále prodali. — Dne 24. února konala se v mi- nisterstvu zasedání za předsed-

stvím sekčního rady dra. Fábou- na o záležitostech těchto poradů. Na její základě jest zamýšleno u- možniti smírné vyřízení shora ro- čených konfliktů. V sídle okres- ních soudů mají býti zříceny 12- denní cenové poroty za předzede- njetí soudce z povolání, které jediné budou příslušnými o vrá- cení přeplatků rozhodovati a sice především cenou narovnáni. Ti, kdož smírnou cestou přeplatky vráti, mají býti chráněni od dal- šího šikanování. Zásadně však dosazeno bude vrácení přeplatku tam, kde vrácení to je opravdu o- důvodněno a že zahrání se tak řádně řívá, které i z této akce ořicili vytloukati kapitál.

Chalupník loupežně zavražden. — V lese mezi obcemi Hřístě a Malé Losenice u Příbryslavě nale- žena byla v minulých dnech mrtvola chalupníka Františka Wesserhaura z Losenie, který se stal obětí loupežné vraždy. Byl z bezprostřední blízkosti stířen se zadu do hlavy a usmrcen. Vrah ubíjil Fr. Wesserhaura černou koženou toboľku, ve které bylo 520 korun v různých bankovkách. Stopy po pachateli není dosud, ale sto kroků od místa vraždy na- lezen byl cikánský tábor, kde dva dny před tím tábořila rodina Du- nielova a najednou zmizela. Legionáři v Německém domě. — Ke zprávám zdejších německých listů o domnělém řádění legioná- řů v brněnském Německém domě oznamuje československé velitel- ství: Legionáři, — kteří podle sdělení svého pluku jsou bývalí příslušníci francouzské cizinecké legie, byli asi — soudě dle hlásů z obecnstva, jež bylo svědkem tohoto případu — vyprovokováni posměchem dvou německých vý- rostků, kteří prý před nimi přehli- lo místnosti Německého domu. Nenalezše jich tam, domnivali se, že správa domu jim poskytuje ú- tulku, v rozjáření dali se strnou- ti k výstřelnosti, kterou však ně- mecké listy, zveřejily. Vojenská polieie byla v čas na místě, proti výstřelníkům pšísně zakročila a od- vedla je na hlavní stráž.

Česká Obec Sokolská — armá- dé v Sibíři. — Z usnesení výboru byl zaslán jménem všeho Sokol- stva československé armády v Si- bíři tento pozdrav: Bratři! Výbor České Obce Sokolské shromáždě- lý poprvé ve svobodné vlasti, po- zdravuje vás, drží a milovní, co nejvrouceněji. S utajeným dechem nasloucháme zvěstem o Vašem ne- vyrovnatelném hrdinství, o Va- šich obětích, odvaze, kázni i lás- ce bratrské. Srdce naše zachví- vá se poeity lásky a obdivu. Jsme šťastni a hrdí, že jste krev naší krve, že jste našimi bratry. Jako- díve o bláhlejších rytčích, o Ji- řím, jenž saň zhubil, o Brunevi- ku, který zkroutil lva — tak dnes děti naše vyprávějí si s posvá- ton řetou zkazky o Vašich hrdin- ských činech, jimž se obdivuje svět. Buďte pozdraveni. Tiskne- me Vás všechny k své hrudi, mi- luje me Vás, toužíme po Vašem návratu. Buďte nám zdraví, bra- tři. Na zdar!"

Jak se sbírá na kovový poklad československé republiky. — Ve Zlívu na sev. záp. dráze byla vy- konána sbírka darů na poklad československé republiky místní komisí. V 97 říšlech o 700 oby- vatelích euhděho kraje na česko- moravské vysočině darováno na poklad 159 gramů zlata a 3 kg. 150 gr. stříbra. Chudá vdova na otázku: "Čím vy přispějete na poklad vaší republiky?" — od- větila: "Nemám ničeho! Nemám, leho bych darovala. Ale počkej- te — přečte něco daruji!" a roze- pla v úřích náunice zlaté a poda- la je se slovy: "Tu máte!" — V tamější škole po výkladu učitelo- vě o sbírce darů na poklad naší republiky hlásil se chudý chlapec: "Panic něteli, já mám jen jednu stříbrenou korunu, kterou věnuji na poklad, a pomohu tím naší republice!" — Opravdu, zářivé příklady!

Sbírka pro České Národní Sdružení

Až do 2. května 1919 Vydavate- le "Pokroku" odjel Omaské- ňoborce C. X. S., úřhem 45.

644.89. Na novo: Pro znešťastnělé vdovy a sirotky pro hrdinných vojňnek česko- slovenské armády, kteří v boji za osvobození české vlasti po- ložili své životy: Ze dne 9. května oznámeny \$ 3.00 Dne 16. května: Mat. Votava, Omaha, k u- etění památky po Pi. Zik- mundově, ze So, Omaha, na místo květin věnuje. \$ 2.00 Věc. Hajský, So, Omaha, 1.50 Fr. Pacal, Lincoln, Neb., 2.25 Pi. Karolina Havlíčková, Bluff City, Kans., 0.75 Otakar Ascherman, Chica- go, Ill., 5.00 Celkem, \$11.50

Němci chystají se k hromadnému stěho- vání do jižní Ameriky

Stokholmu, 15. května. — Dneš- ní získávání jsou zde důkazy o tom, že Němci mají v úmyslu hromad- ně stěhovati se do Jižní Ameriky, zvláště do Brazílie a Argentiny, jakmile doprava přes moře bude znovu zahájena. Německí kolonisté z těchto zemí dali na ředání svým krajanům v říši, že v zemi té bu- dou vítáni, ježto bude jich třeba k vývoji tamních zdrojů. V Essen- ském a Ruhrském distriktu zdají se býti střediska těchto příprav k vřstěhování. V Essen samotném zřícena byla již zvláštní společe- nost, která otázku vřstěhování se zabývá a snaží se získati všechny potřebné informace. — U jihoamerických vlád, jak se vyroz- umává, byl již učiněn dotaz, jak by se k tomuto německému přistěho- valectvu zachovaly. Města Ham- boru, Bottrop, Horst, Dinslaken a Sterkrade se nejvíce zajímají o tuto otázku.

Revoluce v Mexiku zdá se býti na postupu

Washington, D. C., 15. května. — Zprávy, které získal odbor států z Mexika, naznačují, že revo- lucní hnutí, vedené Francisco Vil- lou, nabývá značné síly a zprávy tyto jsou potvrzovány rychlým vý- vojem událostí v státě Chihuahua. Villovy sbory znovu zmocnily se Parralu, jak došlo zprávy nazna- čily. Je to již po druhé v tomto měsíci, co vojska Villova zmocni- la se tohoto města. Dle došlých zpráv, 260 vojáků vládních bylo Villovci zajato. Jejich velitelé, ge- nerál Gomezovi, se podařilo u- níknouti. Je patrné z došlých zpráv, že Villa je s to vésti kam- paň v Chihuahua dle svého práni a jeho stoupenců stále přibývá. Předpovídá se, že v řevnu hnutí revolucní bude v plném proudu a může zachvátiti i krajiny soused- ní. Villa, jak bylo sděleno, hodlá vydati prohlášení, že nebral podíl na připadení města Columbia, N. M., ani neměl za zodpo- vědnosti.

Japonsko chce obcho- dovat s Mexikem

Monterey, Mex., 15. května. — Zvláštní japonská mise, vedená baronem Hasegawou, zastupujícím, japonskou vládou, přijela do

Land & Cattle Co. HURON, S. DAK., BEADLE CO. Obchoduje pozemky a dobytčím. Kupuje a prodává pozemky, farmy a dobytč.

Jak se zbaviti revmatismu. "Mé- la jsem revmatism přes čtyři ro- ky a po dva roky jsem byla více v posteli, než mimo", píše pí. Mi- na Carlgreen ze Superior Junc- tion, Ont. "Také jsem trpěla hroz- ným bolněním hlavy a skoro každé ráno jsem dávila. Lékař nemohl moji nemoc rozpoznati. Byla jsem vyléčena Dra. Petra Hobokem. Slova nemohou popsatí veskerá- dobra tohoto léku pro mně učině- ná. Mohu konati nyní své domácí práce a cítím se mnohem lépe, než jsem kdy očekávala."

Dra. Petra Hoboko odstraňuje kyselinu močovou a veskerý jiné nečistoty z krve. Upravuje led- viny, ořizuje orchabla játra a ob- novuje sílu a činnost do celé sousta- vy. Číslo časopisu, obsahující další informace ohledně léčení re- vmatismu, jakož i jiné zajímavé čtení, pošle zdarma na požádání Dr. Peter Fairbairn & Sons Co., 2601 Washington Blvd., Chicago, Ill. — Hoboko neprodává se v lé- kárnách, však jest dodáváno li- dem přímo zvláštními jednateli. — Advertisement.

Krásné vlasy Severův Silitel vlasů (Severa's Hair Tonic) jakožto jedna z předních vlasových přípravků. Účinky jeho upokojí každého, jeho vlasy potřebují posily neb ošetření. Jest znám, že amnezie tvoření se lupů, ženy i muži si jej chvalí pro jeho podivuhodné zdravotní a toaletní účinky. Odporuje se tudíž všem. Cena 65 centů a 1e. dva.

Cesání vlasů Jest často nemožné, zvláště kde jsou vlasy bez života. Vřtete do nich trochu Severův Pomády na vlasy (Severa's Hair Pomade) každého večera z nich aspoň ob večer a docílte o- dřích výšlešk. Čistí vlasy hebké, krás- ně a plně života. Cena 25 centů a 1e. dva.

Vymývání hlavy Vřzňuje dobrého mydla, které by mělo dosti mydliv v sobě a při tom bylo an- tisepiticky léčebné. Zkouste Severovo Léčebné kožní mydlo (Severa's Medicated Skin Soap). Jest to příjemné toaletní mydlo pro každého člena rodiny. Muži si jej chvalí při ho- ření. Cena 25 centů a 1e. dva.

Krásná pleť Vřzňuje obřic odřavot- ní masák, při nř se má upotřebiti doba masti- cí "křem", který by pomáhal udržeti pleť krásnou, čistou a prostou nořavů. Severův Krém (Severa's Face Cream) jest dobře a chvalně známý prostředek k to- mu účelu. Upotřebte jej aspoň jednou neb dvakrát týdně. Cena 55 centů a 1e. dva.

Severův léky jsou na prodej všude v lékárnách. Vřzbuvě žádejte je pod jmény, jak je zde podáváme. Kdybyste je nemohli u vás obdržeti, pošlete nám potřebný obnos přímo s daní a pošleme vám je vyplacen.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

Tímto oznamuji všem čestným starřím i novým přížlivcům, že vlastním

HOTEL "PRAHA," který jest úplně znovu vypraven všim vnitřním zařízením, vkusně de- korován a kde krajané, zavřtávě do Omaha, naleznou nyní řádnu ob- službu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z právě české kuchyně vřdy vás uspokojí. O přízeň místních i venkovních krajanů uřivě žádá

JOSEF PIVONKA Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Puritan mouka ZÁRUKA — Spotřebujte plný pytlík a nepodařili se vám upéci nejlepší chleř, jaký jste kdy pekli vrřtě prázdny pytlík svému obchodníkovi, jenž nahradí vám bez námitek vaše peníze. Odborné mlětí z nejlepší pšenic v Americe. Vřichni groceristé jí mají na skladě.

WELLS-ABBOTT-NIEMAN CO. Schuyler, Neb.

DR. KAR. H. BREUER operace a ženské nemoce. DR. MILOSLAV J. BREUER, diagnosa a vnitřní nemoce. ČESTÍ LÉKÁŘI Při naši řádavně máme dokonala laboratoř k rozpozřádání všech nemocí. Máme nemocnici spojení pro veskeré operaci a vnitřní případy nemocí. Číslo na v pokoji číslo 216 Security Mutual Budova. Severův řední roh 12. a O ulice, ve druhém poschodí v předu. Lincoln, Neb.

President Wilson čestným doktorem university v Praze

Paríž, 15. května. — Pražská universita rozhodla se vzdáti po- eitu několika společeným státům. Dle dopěje došlo z českoslo- venského kongresu. Muži takto vy- znamenány jsou: President W. Wilson, premier Clemenceau, pre- mier Lloyd George a Professor Ma- saryk, president Československé republiky. Vřichni jmenováni by- li čestnými doktory pražské uni- versity.

Revoluce v Mexiku zdá se býti na postupu

Washington, D. C., 15. května. — Zprávy, které získal odbor států z Mexika, naznačují, že revo- lucní hnutí, vedené Francisco Vil- lou, nabývá značné síly a zprávy tyto jsou potvrzovány rychlým vý- vojem událostí v státě Chihuahua. Villovy sbory znovu zmocnily se Parralu, jak došlo zprávy nazna- čily. Je to již po druhé v tomto měsíci, co vojska Villova zmocni- la se tohoto města. Dle došlých zpráv, 260 vojáků vládních bylo Villovci zajato. Jejich velitelé, ge- nerál Gomezovi, se podařilo u- níknouti. Je patrné z došlých zpráv, že Villa je s to vésti kam- paň v Chihuahua dle svého práni a jeho stoupenců stále přibývá. Předpovídá se, že v řevnu hnutí revolucní bude v plném proudu a může zachvátiti i krajiny soused- ní. Villa, jak bylo sděleno, hodlá vydati prohlášení, že nebral podíl na připadení města Columbia, N. M., ani neměl za zodpo- vědnosti.

Japonsko chce obcho- dovat s Mexikem

Monterey, Mex., 15. května. — Zvláštní japonská mise, vedená baronem Hasegawou, zastupujícím, japonskou vládou, přijela do

Krásné vlasy Severův Silitel vlasů (Severa's Hair Tonic) jakožto jedna z předních vlasových přípravků. Účinky jeho upokojí každého, jeho vlasy potřebují posily neb ošetření. Jest znám, že amnezie tvoření se lupů, ženy i muži si jej chvalí pro jeho podivuhodné zdravotní a toaletní účinky. Odporuje se tudíž všem. Cena 65 centů a 1e. dva.

Cesání vlasů Jest často nemožné, zvláště kde jsou vlasy bez života. Vřtete do nich trochu Severův Pomády na vlasy (Severa's Hair Pomade) každého večera z nich aspoň ob večer a docílte o- dřích výšlešk. Čistí vlasy hebké, krás- ně a plně života. Cena 25 centů a 1e. dva.

Vymývání hlavy Vřzňuje dobrého mydla, které by mělo dosti mydliv v sobě a při tom bylo an- tisepiticky léčebné. Zkouste Severovo Léčebné kožní mydlo (Severa's Medicated Skin Soap). Jest to příjemné toaletní mydlo pro každého člena rodiny. Muži si jej chvalí při ho- ření. Cena 25 centů a 1e. dva.

Krásná pleť Vřzňuje obřic odřavot- ní masák, při nř se má upotřebiti doba masti- cí "křem", který by pomáhal udržeti pleť krásnou, čistou a prostou nořavů. Severův Krém (Severa's Face Cream) jest dobře a chvalně známý prostředek k to- mu účelu. Upotřebte jej aspoň jednou neb dvakrát týdně. Cena 55 centů a 1e. dva.

Severův léky jsou na prodej všude v lékárnách. Vřzbuvě žádejte je pod jmény, jak je zde podáváme. Kdybyste je nemohli u vás obdržeti, pošlete nám potřebný obnos přímo s daní a pošleme vám je vyplacen.

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

Tímto oznamuji všem čestným starřím i novým přížlivcům, že vlastním

HOTEL "PRAHA," který jest úplně znovu vypraven všim vnitřním zařízením, vkusně de- korován a kde krajané, zavřtávě do Omaha, naleznou nyní řádnu ob- službu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z právě české kuchyně vřdy vás uspokojí. O přízeň místních i venkovních krajanů uřivě žádá

JOSEF PIVONKA Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Puritan mouka ZÁRUKA — Spotřebujte plný pytlík a nepodařili se vám upéci nejlepší chleř, jaký jste kdy pekli vrřtě prázdny pytlík svému obchodníkovi, jenž nahradí vám bez námitek vaše peníze. Odborné mlětí z nejlepší pšenic v Americe. Vřichni groceristé jí mají na skladě.

WELLS-ABBOTT-NIEMAN CO. Schuyler, Neb.

DR. KAR. H. BREUER operace a ženské nemoce. DR. MILOSLAV J. BREUER, diagnosa a vnitřní nemoce. ČESTÍ LÉKÁŘI Při naši řádavně máme dokonala laboratoř k rozpozřádání všech nemocí. Máme nemocnici spojení pro veskeré operaci a vnitřní případy nemocí. Číslo na v pokoji číslo 216 Security Mutual Budova. Severův řední roh 12. a O ulice, ve druhém poschodí v předu. Lincoln, Neb.

President Wilson čestným doktorem university v Praze

Paríž, 15. května. — Pražská universita rozhodla se vzdáti po- eitu několika společeným státům. Dle dopěje došlo z českoslo- venského kongresu. Muži takto vy- znamenány jsou: President W. Wilson, premier Clemenceau, pre- mier Lloyd George a Professor Ma- saryk, president Československé republiky. Vřichni jmenováni by- li čestnými doktory pražské uni- versity.

Revoluce v Mexiku zdá se býti na postupu

Washington, D. C., 15. května. — Zprávy, které získal odbor států z Mexika, naznačují, že revo- lucní hnutí, vedené Francisco Vil- lou, nabývá značné síly a zprávy tyto jsou potvrzovány rychlým vý- vojem událostí v státě Chihuahua. Villovy sbory znovu zmocnily se Parralu, jak došlo zprávy nazna- čily. Je to již po druhé v tomto měsíci, co vojska Villova zmocni- la se tohoto města. Dle došlých zpráv, 260 vojáků vládních bylo Villovci zajato. Jejich velitelé, ge- nerál Gomezovi, se podařilo u- níknouti. Je patrné z došlých zpráv, že Villa je s to vésti kam- paň v Chihuahua dle svého práni a jeho stoupenců stále přibývá. Předpovídá se, že v řevnu hnutí revolucní bude v plném proudu a může zachvátiti i krajiny soused- ní. Villa, jak bylo sděleno, hodlá vydati prohlášení, že nebral podíl na připadení města Columbia, N. M., ani neměl za zodpo- vědnosti.

Japonsko chce obcho- dovat s Mexikem

Monterey, Mex., 15. května. — Zvláštní japonská mise, vedená baronem Hasegawou, zastupujícím, japonskou vládou, přijela do